

# 联合国秘书长呼吁打破巴以恶性循环

新华社联合国10月9日电(记者 尚绪谦)联合国秘书长古特雷斯9日就巴以局势发表谈话,呼吁有关方面打破恶性循环,通过谈判实现巴以乃至中东地区的长期稳定。

古特雷斯当天在记者会上说,最近的巴以暴力冲突并非凭空而降,而是源于56年占领和政治解决

无望所导致的长期冲突。以色列必须能够看到其合法的安全需求得到满足,巴勒斯坦人必须能够看到实现其独立建国的清晰前景。只有通过满足双方愿景的谈判达成和平,才能为巴以乃至更广大的中东地区人民带来长期稳定。

古特雷斯对以色列宣布对加沙地带进行“全面

封锁”深感忧虑。他说,加沙地带的人道局势此前已极其严峻,以色列的封锁势必导致局势急剧恶化。加沙地带急需医疗设备、食品、燃料等人道物资以及人道救援人员的准入,各方应允许联合国对加沙地带无助的巴勒斯坦人进行紧急人道救助,国际社会应为此提供支持。

## 巴以新一轮冲突死亡人数升至约1600人

新华社加沙/耶路撒冷10月9日电 巴勒斯坦加沙地带卫生部门9日晚发表声明说,以色列军队袭击加沙地带已造成687人死亡、3726人受伤。以色列媒体当晚报道,巴以新一轮冲突已造成900多名以色列人丧生。

巴勒斯坦总统阿巴斯9日与联合国秘书长古特雷斯通电话,呼吁联合国立即进行干预,并强调需要向加沙地带提供医疗援助。古特雷斯表示,联合国正与有关各方进行接触,避免局势持续升级。

## 黎巴嫩真主党袭击以色列军营

新华社贝鲁特10月9日电 黎巴嫩真主党9日发表声明说,真主党当晚用制导导弹和迫击炮袭击了以色列北部黎以边境附近的以军军营,以报复以色列当天在黎巴嫩南部的袭击造成真主党数名成员丧生。

9日早些时候,以军发表声明说,以军出动直升机对黎巴嫩南部部分地区实施空袭,此外以军还打死多名从黎巴嫩越境进入以方区域的武装人员。

## 耶路撒冷再遭火箭弹袭击



10月9日,在耶路撒冷以西的阿布高什村,一辆汽车遭到火箭弹破坏。当地时间9日,耶路撒冷多次响起防空警报,记者听到爆炸声。以色列媒体报道说,耶路撒冷再度遭到火箭弹袭击。

新华社记者 陈君清 摄

# 土耳其总统分别与以巴总统电话讨论巴以局势

新华社安卡拉10月9日电(记者 熊思浩)土耳其总统埃尔多安9日分别与以色列总统赫尔佐格、巴勒斯坦总统阿巴斯通电话,就巴以紧张局势交换意见。

据土耳其总统府发表的声明,埃尔多安在与赫尔

佐格通电话时说:“任何可能不加区别地伤害加沙人民的行为,都将进一步加剧该地区痛苦和暴力的循环。”

埃尔多安还说,尽快恢复安宁对整个区域的福祉至关重要,土耳其将为此继续努力。

在与阿巴斯通电话时,埃尔多安说,土耳其一直

在尽一切努力推动结束冲突并确保地区和平。

以色列和巴勒斯坦7日爆发新一轮军事冲突,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)当天对以色列发起军事行动,以军则对加沙地带展开多轮空袭。冲突目前仍在持续。

## 安理会紧急审议乌克兰问题 中国代表呼吁把平民保护放在首位

新华社联合国10月9日电(记者 王建刚)中国常驻联合国副代表耿爽9日在安理会紧急审议乌克兰问题时表示,在任何情况下,对平民的保护都应当放在第一位。

耿爽说,根据通报,上周发生在乌克兰哈尔科夫村庄的严重袭击事件造成大量平民伤亡,中方对此表示关切。中方再次呼吁冲突当事方保持冷静克制,遵守国际人道法,严格遵循必要、区分和对称原则,全力保护平民和民用设施安全。

耿爽说,中方对乌克兰危机持续延宕、外溢影响加速蔓延深感忧虑,对战火和冲突不断加剧平民遭受的痛苦和灾难深感痛心。中方敦促有关方面积极回应国际社会和平呼声,加强接触,凝聚共识,为尽快恢复和谈逐步创造条件。有重要影响的国家应发挥建设性作用,不加剧紧张、不激化矛盾,为实现和平营造有利环境。

耿爽说,中方呼吁国际社会加大努力,共同缓解乌克兰人道危机,向受危机影响的民众提供更多援助,帮助他们渡过难关。中方将继续站在和平一边、站在对话一边,积极劝和促谈。中方愿加强与各方对话交流,为实现乌克兰危机最终政治解决发挥建设性作用。

## 国际货币基金组织和世界银行2023年年会在摩洛哥开幕



这是10月9日在摩洛哥马拉喀什拍摄的国际货币基金组织(IMF)和世界银行年会标志。

国际货币基金组织(IMF)和世界银行2023年年会10月9日在摩洛哥南部城市马拉喀什开幕。这是该年会1973年在肯尼亚内罗毕举行后,50年来首次重返非洲举行,预计对非洲地区的发展与挑战给予更大关注。

新华社记者 霍晶 摄

## 土耳其卡帕多基亚的热气球之旅

这是10月8日在土耳其卡帕多基亚拍摄的热气球。

卡帕多基亚位于土耳其安纳托利亚高原中部,几百万年前火山喷发出的大量岩浆冷却、凝固、风化后形成了该地独特的喀斯特地貌。热气球观光是当地著名的旅游项目,每天都有众多来自世界各地的游客在此体验热气球之旅。

新华社记者 李木子 摄

